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II. P ENAKSIRAN TIT

IT.1. Penaksiran titik @ dan g2,
. - A .

Kita hendak menak31r parameter P dan d dari perubah acak

e dari mampel €4 92, eos 2B dengan fun}31 kepadatan

masing-masing :

£ e p,d) 4=, 2, e n
dimana : e O /VQ(O,G?I) . v
Maka fungsi kemungkiﬁannya adél?h : ‘ _
L= f(e1:€vdz}'. f(ezkﬁ,ﬁz) . a f(éﬁ?P,Uz).
R N T
_ . ‘ A : srees T €
S (2 W a2y M2 g (LT —— )
S : | ' 20
o (0T 2 en/2'g . *'eje  B
( T _) - exp (‘,EE? )
= ( ZFTT 2 y -n/2 Vexp ( - (Y—Xﬁ) ( =Xp)
- : . o _ 26 '

- (27T /2 exp ( - oy - 25'x'

2@‘,

Nilai : (5 dan (Tz dari parameter : pdan CT,Z

oleh sistim persamaan :

..ln L f 0 N b(fz

| ' _ 1.
- n/2 In 230 -~ n/2 in qz - e (Y'Y

> e 2

Y 4 ﬁ'xrxé-y
A

ditentukan

.
4]

In 1, 0

~2€'%‘Y+P|XIXF )



e

£ ;g L =0 |
_1/'20—?“(-2){'Y+X'XF @'XX) = 0

i

-2 XY+ 2 X'Xp 0

.X'X?";
£

I, -

X'Y <~ PERS. NORMAL

@ oy s s

i

XIY.'!.II.1.1.

?i;g—ihL -0
- n/2 ( 1ﬁj ) + 1/2(7 ( Y XF) (Y«XP) L= .O
- n/zo'2 N (ywx@) (t- x?)/zﬂ4 =0
(X-XP) " (Y= x@)/204 = n/20%
(X ) = el
fo o Gmxpraep

n

~ Akan dlselidlki apakah F dan Uz merupak&nﬂféksir&n tak
bian bagi P dan G = ebagal berikut : o

_Penyelidikan untuk taksiran e adalah sebagai berikut
B ? ) = B (.3"1 X' Y ) | | |

= 87! X' B ( Y )
- (xp)
- 3“1 Xt X 6

il

E(é') p

Terbukti bahwa : %gadalahtaksiranitah_bias_bagi 6.
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" Sebelum mengadakan péhyelidikan ﬁhtuk tanir?h. e

akan kita buktikan beberapa teorema. yané adé'dibawah ihi.

Teorema 1 o

Jika Y berdisribusi dengan mean 0 dan variansi a*r

maka : E ( Y'AY )= O%+r (A ),

dimana : tr (A) = jumlah'eiemEnfdiagﬁnal matriks Ao,

Bukti :

E(YMY ) =E (£ vy vy 84y)

EMQ £§';aii:yi %}_ +. E.(éé.%;_:yi {jraij )

i1

jika i 4§, maka : B (y; y; V=B (¥ )E(y3)=0

J
sehingga =

B YAY )

]

Q)
g

b=

T
o
LT
il
C.\
™
A
®

' Teorgma 2 1 :
tr (AB ) = tr ((BA)
Bukti IR

i

Menurut definisi, tr' (AB ) = £ a, . b,

e (BA )= Z by oy

Jelas bahwa : = 854 Uiy = =
. ‘ ‘ i (J - Cf S _ :

Sehingga : tr (AB ) = tr ( BA ).

i

| Qr*‘tr (;A ) .




Penyelidikan untuk taksiran 0 % adalah se

-k
E:( (;'e. )

B (T2 )

Yang menunjukkan hahwa q? merupakan tak

untuk Gz'._

- Kalau dipilih / diambil : 0-2 =

*H K

Dengaﬁ perkataan 1aiii :

adalah taksiran tak bias bagi @,

0"2 ini merupakan tak"siiran yang tak bias

1/n”‘E ( Y'(-I-.-(X,S'”XH')")(' ‘(I
1/nE (Y I-xsTIXOY ) kar

1/n @ tr ( 1-XSTX' ) 1linat

71/_1:1'3‘2. ( .3' n -- P

 'l—~9.

m

\f: .
“1/n E“(_KYfX F)Tg(ﬁY-X(3)‘)

1/n B ( ( Y-X87H1T ) ( YeXs

bagai berikut :

“owy )

/0 B ( }kx'-xf(is‘ixr)l)(Y-ixs‘1x'ix )

“xs™xnyy )

1

éna::_If—-XS" X |

‘matriksfidempofen.

2

1/n ﬂ2_(:.tr(1)_ei fr(XS“1X

e
oa F1 ‘ =

%

*HH n

i K

no- p-

teorema 1 ..

DRSS

i

:liha-t teorema 2.

sirén.yang biag

*

- J - maka

untuk G‘Q.

n-op

‘02 o Cx-xp g Y-x5
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WK

Jika B = 571 X ¥ kita substltusikan dalam ¢ , maka

-N--J(l* . 1
a2 - ( Y-X8~'x'y )' ( mes
. : n - p .

1

x?Y')'

il

(Y - Y'(xs‘1x')r ) (ﬁY - (xs X‘)Y ) -

I’l - P _
i;? _ Oy (r-(xsT ﬁ'l!) ) ¢ (I-XS**X“)f )

wX% 1

(y L I"(.I;xs

| meruprakan bentuk lain taksiran tak bias

.2,

bagi @ 2,

-
L3




1%

I1.2, Contoh soal.

Misalkan kita ingin menduga / meramal ja
suatu benda yang berjalan dalam waktu t,

nya ( = v ) adalah konstan dan aarak awa,

titik tertentu adalah d

Maka persamaannya adalah" s=d_ + vt

o}
Karena ada error / kesalahan dalam men gu

persamaannya menaadi d_= é'}je?z d0'+'
Karena d dan v tidak dlketahul maka lcit
pengamatan terhadap‘d dan t, sehingga ki

sir besarnya dd dan v,

Pengamatannya tertera diﬁawah ini ¢+

] 41915 19)20]45)55) 18]

bt by by o be T 1

Penyélesaian_:

Kita ubah persamaan : d'# db:+ v:t + e

kedalam bentuk matriks, sehingga diperol

o= By +XB - Af: e;'

rak { = s )
‘jika kecepatan-

lnya_dari suatu

kur s , maka
vit+e,
a adakan suatu

ta dapat menak-

Leh perSamaan H

.dimana s .

9 (U
15 1 2
19 R X 3

Y = f 20 pooox o = | 4
45 | 110
55 1 12
78 |1 18

n = 7 ; P = 2
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Dipilih : §1 .dan ‘ﬁz "sebagai_faksi;an d, dan v -

Rumus—-rumus yéng diﬁerlukan édalah ..
| el yi v oo oyiv v yi b T
?_11.1.1.§.— s Xty = (xix )T xi v - .§1

L,

L2007 - yroxsThxOy | oxiy - yuxsTliy oy Bixey

 n - E n - P

s=xx=F1 1 9.1 1 ~'1TI
| b1 2 3 4 10 d2 ds

S = I: 7 . so V-
 Lbso o ses )

. i . - F 59
(7)(598) - (50)(50) L -s00

1 [ s - -50 F
1686 [: PR ‘]

g1 [ 0,35469

li

| —oioé9656--‘l
-0,029656 . . . 0,0041518

10
12

=50




Yi

i

i

i

0,35469

-0,029656

*

Pr
P

19 15

12201 .

[ 5,71

]

it

15

o4 1 ]
4 10 12 18

. ~0,029656

0,0041518

5}71f 

. 4,02

4 02'] [

12189;91

2690 '

:4§=j55' 8 )

a4

: ] _

2650
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g2 . _i220i - 12189,91

" 2,22

@*

Jadi

s = 5,71+ 402 %)

adalah talsiran jarak benda yang bergérak

~dalam waktu t . .






